

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f. Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint az udvarban.

Kiss Áron temetése.

Az utolsó ut.

Országos részvét kísérte utolsó útjára a kálvinista Róma főpapját, a tiszántúli ref. egyházkerület püspökét, hegymegi Kiss Áront. A temetés, bár a pompát lehetőleg mellőzték, külsőségeiben is óriási méretű volt. A részvét hatalmas arányokban nyilatkozott meg, különösen a ref. egyház részéről: a lelkészek és gondnokok — még a legkisebb gyülekezetekből is — rendkívül nagy számmal jelentek meg a köztisztelőben állt patriarcha végüstességételen. A vidékről zsúfolásig telt vonatokon jött a közeli városok és községek népe a temetésre még az utolsó napon is.

Ezrekre tehető a közönség, a mely az utolsó útjára kikísérte az elhunytat. A bucsuzatón a nagytemplomban annyi ember tolongott a rettenetes hőség dacára is, hogy attól lehetett tartani, hogy balesetek fognak előfordulni. A mentők ki is vonultak teljes erővel, de kisebb roszullétek leszámításával nagyobb baleset nem történt, ami Végh Gyula rendőrfőkapitány tapintatos intézkedéseinek következménye.

Az utca képe.

Alig múlt el 9 óra, a közönség ezrei szállották meg a főiskola környékét és az arra vezető utcákat. A főiskolát a főkapitány rendeltére elzárták és csak a küldöttségeket bocsájtották be az oldalkapun.

Legelőször Debrecen város és Hajdu vármegye tisztikara érkezett meg Wessprémy Zoltán főispán elnöksége alatt, azután jöttek: a homokkerti ref. olvasókör, a debreceni ref. egyháztanács Simonfy Imre főgondnok vezetésével, a ref. lelkészi kar Gróh Ferenczel élén, a kegyesrendiek küldöttsége élén dr. Jászai Rezsővel, a 48-as honvédek, az itéletábla küldöttsége Porubszky Jenő, a törvényszék küldöttsége Szűts Miklós vezetésével, a koszorút vivő küldöttségek, az ügyvédi és közjegyzői kamara tagjai, a helyőrség tisztikara Marenzi őrgy. vezetésével, az ág. ev. lelkészi kar Materny Lajos főesperes vezetésével, az egyházkerület esperesi kara, Antal Gábor és Kenessey Béla ref. püspökök, gróf Tisza István és

gróf Degenfeld József főgondnokok, György Endre stb.

Te benned bízunk. . .

Tíz óra volt, mikor a koporsót, amelyet koszoruerdő borított, lehozták az udvarra. Pár perccel mulva megérkeztek a gyászoló család nagyszámu tagjai.

Rövid szertartás volt itt. A főiskolai énekkar szép gyászéneke után ezrek ajkán zugott föl Luther hatalmas erejű imája:

Te benned bízunk eleitől fogva. . .

Ezután a közönség bevonult a Nagytemplomba, ahová bevitték a Kiss Áron püspök földi porait záró koporsót is. A templom zsúfolásig megtelt. Itt ismét a főiskolai énekkar gyászdalt adott elő, majd újra a „Te benned bízunk“-at énekelte a közönség.

Majd Antal Gábor dunamelléki püspök mondott magasan szárnyaló imát a református egyház nagy halottja felett. Gyönyörű imáját, mely tele volt gondolatokkal és emelkedett érzéssel a következőképpen fejezte be:

— A te akaratod beteljesedett nagy Isten! Az Áron családjából való főpapunk elköltözött — elvetted őt, hogy öveze fejét az örök dicsőség koronája, de lelkét, nagy nemes lelkét — a szeretetet itt hagytad mi közöttünk! És a szeretet erősebb mindennél, elmúlik minden, csak ő az egyedül örök! Tuléli a sir sötét üregét, fényt áraszt jövőnk életünkre és reménységünkre. A szereteted, a nagy, örök szereteted az közöttünk maradt, hogy dicsőséget szerezzon számokra a menyekben és nyugodalmat testeknek a sir ölében, mindörökké — Amen!

A magas rőptű ima után Kenessey Béla az új erdélyi református püspök ragadta el a szíveket gyönyörű beszédével, amely a hallgatóság, a nagy gyászoló közönség lelkébe szilárd hitet s reményt öntött. Mert úgymond:

„Illó-e ide köny és fájdalom, mikor Urához, Istenhez tér szeretet püspökünk, hogy elnyerje örök jutalmát. Kegyelem és dicsőség néki a halál, nem pedig szomorúság és fájdalom.

Emelkedjünk fel az örökkévalóság szempontjára és tekintsük oonan e lélek-emelő gyászünnepelet s minden földi fájdalom mellett éreznél fogjuk azt a földöntúli örömet, amelynek részese már szeretett szolgatársam!

Igaz, hogy minden válás fájdalom, mi gyarló emberek vagyunk, akik nem látjuk be az Ur akaratának végtelen bölcsességét. Mert ha az ő szemével tekintenék szeretet püspökünk megdicsőítését, akkor nem volna zokogás, csak hála.

Mert Kiss Áron úgy teljesítette min-

dig a kötelességét, ahogy ember csak teljesítheti az Ur akaratán.

Nagy pályáját a kis Namény szerény lelkészi hajlékában kezdte meg s innen haladt egészen a debreceni püspökségig.

A megújulás, a létért való küzdelem nagy korszaka hazánk és egyházunk életében — ez volt az ő kora!

A fiatal pap a 30-as és 40-es országgyűlések reformeszméitől elragadva szívja magába legelőször az új idők megújító levegőjét.

Az egyszerű porcsalmi kálvinista papot, aki csendben dolgozott eddig — felhívják a báró Eötvös József miniszteriumába, hol nagyszükség volt az átalakulások nehéz viharainál, a józan, tanult, okos főre.

Majd kitör a szabadságharc s ő siet a harctérre, hogy eleget tegyen a vész viharában is magasztos papi kötelességének. Mert őt nem rettentette vissza semmi sem, sem erő, sem hatalom.

A leveretés gyászos napjaiban visszamegy csendes kis ekléziájába, ahol vigasztalja hivat, erővel, buzgalommal, fáradhatatlan kitartással, hogy el ne csüggedjenek a „babyloni vizeknél“.

Mindenütt ott van és mindenben részt vesz, ahol veszély fenyegette az egyházat, vagy hazáját. Mert a kálvinizmus gerince volt az ő idejében a magyarságnak.

A kormány óriási ígéreték árán igyekezett megvásárolni a reformátusok ellenállását és autonómiáját. Azonban háttérbe szorultak a kicsinyes érdekek, inkább éheztek semmint, hogy eladják magukat. E nehéz harcok közepette, ő járt mindenütt elől szép szóval és jó példaadással.

Lecsendesülnek majd a külső viharok visszavonul és komoly munkásságába temetkezik. Óriási buzgalommal és tudással gyűjti azokat az adatokat, amellyel megállapíthatja az ideális vallásszabadságot klasszikus hazájában, Erdélyben kifejlődött konventet.

A porcsalmi lelkészből egyszerre megint híres ember lesz, kiemelkedik az elfeledtség homályából és püspöknek választják meg 76 éves korában. Más öreg ember már ebben a korban, de ő ifjú hévvel és buzgalommal látja el püspöki teendőit.

Fiatalon lesz tehát, korának dacára is az egyházmegeje vezetője. Itt munkálkodott, itt élt azután egyházának, városának és hazájának.

A teste, amelyet megtört a sok évi, nehéz munka, ime elköltözik közölünk egy jobb hazába, de lelke él örökre tovább.

Ime itt állunk most a koporsója körül, amely felé Krisztus feszült ki biber

PONGYOLÁK, kész BLUZOK, ÖVEK, NYÁRI KEZTYÜK, zefir INGEK, olcsó, szabott árakban kaphatók: Klein Ignác Piac 24.

Meglepő Szép cipőujdonságok fél és magas, színes és fekete naponta érkeznek NEUMANN TESTVÉREK cég olcsó, szabott árakban kaphatók: Minden pár női cipőhöz gummi sarok és férfi cipőhöz 1 db. nyakkendő tartozik.

köpenyét palástképen. Mert a krisztusi nagy eszmék lánglelkű harcosa volt ő mindhalálig.

Az ő nemes lelke teljes erejével vonzódt nagy mestere után, akit egész életében oly hiven követett.

Ő most eltávozott, el egy jobb hazába, hogy meglássa mesterét. Mert ahol az Ur van, ott lesz bizonyosan szolgálója is.

Ne sujtson le tehát bennünket porig a fájdalom, emeljük fel fejünk — vigasztal ez általános részvét, mert akit így szeretnek és így becsülnek az bizonyosan részvétel az Ur kegyelmére itt.

Ez legyen egyházunk, hazánk, édes mindnyájunk közös vigasztalása.

Békesség leeg felette, hiszen ott van az Ur őrzőangyalával, ki a benne bizókat soha el nem hagyja, sem itt a földön, sem a sir sötét üregén túl, mindörökké! Amen.

Bucsubeszéd a sírnál.

A nagytemplomi gyászistentisztelet után, a Kossuth-utcai temető felé tartott a gyászoló közönség. Forró nap sütött az utakon, de még forróbb a szeretet, mi eltöltötte hűveinek szívét s így ezekre menő közönség vett részt a nagy halott utolsó útjában.

A menet élén haladt a főiskolai énekar, a felső leányiskola, a főgimnázium ifjúsága és az akadémia, követve a tanítóképezdészeket. Ezután következett a fekete tallárok hosszú sora, majd a nyolc fekete lótló vontatott halottas kocsi, a mely után a gyászoló család férfi tagjai és az egyházi és világi kiküldöttek, méltóságok következtek. Ezekre menő közönség zárta be a menetet.

Lassan, csendesen, a város összes hangjainak a zugása mellett vonult a menet a temetőbe, a hol a frissen ásott sír előtt **Biky Károly**, a Szatmár egyházmegyei esperes mondott magasan szárnyaló beszédet:

„Keletről jöttem!” — ezek valának a mi rajongóan szeretett pásztorunk szavai, midőn elfoglalta azt az állást, melyet 32 évig töltött be dicsőséggel szerény körünkben.

„Keletről jövök!” én is, arról a helyről, a hol 32 esztendőig adtál fényt és dicsőséget az esperesi székhelynek, hogy kiközzogjam magam nagy életed határkövével, e friss sírnál!

Én bucsuztattalak ezelőtt 16 évvel is, midőn elhagytad a mi szerény körünket és elfoglaltad e diszes, méltóságos állást mindnyájunk öröme. Akkor csak az egyházmegyénk, most egész egyházkerületünk sőt hazánk nevében mondok utolsó istenhozzádot tenéked!

Én bucsuztattalak ezelőtt tizenhat évvel is, mikor elhagytál bennünket. De akkor örültünk is egyuttal távozásodnak, hiszen csak újból téged nyertünk meg, osztozva az egész egyházkerülettel.

De most örökre elveszítünk! — legalább testben, mert az porrá lesz, de lelked itt él, itt köztünk lelkesítve tette és munkásságra tovább.

Mert mindenképpen mintakép voltál és leszel is a szemünk előtt. De a kinek aggastyáni testében örök ifju szív és lélek lakozott, a ki dolgozott, fáradt egész életén keresztül lankadatlan buzgósággal egyházáért, hazájáért, az emberiségért — szeretett családjáért, de legkevesebbet magáért!

Az igazi szinarany puritán jellem megtestesítése ő, nemes, nagy alakban!

Jutalmat nem kért, nem várt soha, a sors nehéz keze ha néha érintette is,

zugolódás nélkül hajtotta le fejét az Ur akaratára előtt.

Apostol volt mindenképpen ő! Sokan összeroskadtak már ifjai szívvél, lélekkel izedrés annyi teher alatt, mint amelyet ő keresztényi türelemmel hordozott. Hatalmas nagy tölgyfaként állt az erdők sűrűjében, villám sujtotta, vihar megtepte, de kitartott rendületlenül, míg végre most befejezve pályafutását, „jó harcot harcolva, a futást elvégezve, a hitet megtartva”, övé az örök dicsőség élévülhetetlen koronája! Isten veled!!

A beszéd végeztével gyászdal hangzott fel s azután elhantolták a koporsót.

Részvét-táviratok.

A tegnapi nap folyamán a gyászoló családhoz még a következő részvét-táviratok érkeztek:

Ószinte részvételem kívánom tolmácsolni a bekövetkezett gyászeset fölött. **Gróf Desseffy főrendiházi elnök.**

Mély fájdalommal értesültem **Kiss Áronnak**, a tiszántuli egyházkerület püspökének elhunytáról, mely érzékeny vesztesége a református egyháznak. Kérem méltóságos asszonyt és a gyászoló családot, fogadják részvételem kifejezését.

Wekerle.

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

Ma is a büntetőnovellát tárgyalják. A Ház ingerültsége **Günther Antal** ellen, a ki csokonyoson ragaszkodik javaslata minden betűjéhez, egyre nő. Ma **Nagy György** a feltételes elítélésnek valami jelentéktelen vonallal való kiterjesztésére tett indítványt. **Kelemen Samu** ezt melegen pártolta s közben élesen támadta a minisztert, a ki azzal az alásponjtával, hogy módosításokat nem tűr, nevetségessé teszi az egész tanácskozást.

Günther azonban nem engedett. A szavazásnál azután 39 képviselő szavazott a miniszter mellett, 18 ellene. **Justh Gyula**, a ki be akarja bizonyítani a kormánynak, hogy most már mindenképpen itt az ideje a nyári szünetnek, konstatálta a határozatképtelenséget s negyed órára felfüggesztette az ülést. A szünet után aztán elvetették az indítványt. De éppen nincs kizárva, hogy a legközelebbinél mégis leszavazzák a minisztert.

Az ülést délelőtt tíz órakor nyitotta meg **Justh** elnök. **Rohonyi Lőrinc** mandátumát végleg igazolták. Az interpellációskönyvbe **Bozóky Árpád** jegyzett be interpellációt, a szófiai követnek a magyar állampolgárokkal szemben tanúsított magatartása miatt. A Ház fél két órakor tér át az interpellációra.

A büntető novella.

Ezután a Ház folytatta a büntető novella részletes tárgyalását. A második szakaszról

Nagy György azt indítványozza, hogy a feltételes elítélés kedvezményét a minősített vétségekre is terjesszék ki. Ha ezt a tervet elejtik, a törvény humánus szelleme nem jut kifejezésre és a hűtlen kezelést kisebb szigorúsággal büntetjük, mint a

gyermekesempészetet, amelynél az anyai szív dolgozik. Nem érti, miért fázik az igazságügyminiszter olyan módosításoktól, melyeket az egész jogászvilág helyesel.

Kelemen Samu: Lehetetlenségnek mondja, hogy az igazságügyminiszter előzetes enunciaciókkal kizárja a vitát a törvényhozás terméből. Ha a törvényjavaslatokon módosítást ejteni nem szabad, akkor a parlamentarizmus üres illúzió (helyeslés). Elnél az álláspontnál fogva kijelenti, hogy örömmel csatlakozik **Nagy György** indítványához. Az igazságügyminiszter a királyra hivatkozik a törvényhozás akaratával szemben. Ez legalább is furcsa álláspont. Érvek helyett képekkel argumentált az igazságügyminiszter. Ez nem helyes viselkedés.

Günther Antal: Nem kértem a Házat arra, hogy a törvényjavaslatban kifejezett álláspontomat feltétlenül vállalja. Hivatkoztam a bírák aggodalmára, amivel nekem számolnom kell, annál is inkább, mert ezek többségben vannak. Tart attól, hogy a bírák csak azért fogják megszorítani a korrekcionális elvét, mert ezzel a feltételes elítélés kedvezményét akarják kizárni. A szakasz változatlan elfogadását kéri.

Csizmádia Endre: Utal arra, hogy a javaslatot az ország egyik legkiválóbb jogásza, alapos megfontolás után készítette.

Az elnök: Föltésem a kérdést, de a szavazás után konstatálja, hogy nem bírja megállapítani a többséget. Megszámláltatja a Házat s konstatálja, hogy csak 57 képviselő van jelen s így a Ház határozatképtelen. Az ülést negyed órára felfüggeszti. (Nagy zaj.)

A szünet után. A többség eredeti szövegében fogadja el a szakaszt.

A harmadik szakaszról **Nagy György** indítványozza, hogy a feltételes elítélésnél az első büntetés kiszabása után való három évi próbaidőt az elnökség ítéletének napjától számítsák.

Kelemen Samu: Csatlakozik az indítvány szelleméhez, de így, a hogy beterjesztett, ellentétben áll a már elfogadott első szakasszal.

Az előadó válasza után változatlanul elfogadták a szakaszt.

A tizedik szakaszról **Nagy György**: Javasolja, hogy az elítélt kiskorú gyámja is felebezhessen.

A Ház elfogadja az indítványt.

Günther Antal igazságügyminiszter a 49. §-nál a család fogalmának újra való megállapítását javasolja és a javaslatához módosítást ajánl. **Kelemen Samu** a családot a hivatalból üldözendő cselekmények közé kívánja sorolni, de a család kísérletének büntetését ellenzi, mert az zaklatásra vezetne és így minden adásvételi ügyből bűnügy lenne.

Buza Barna elfogadja a szakaszt a miniszter módosításával. A kísérletet is büntetni kell. **Bozóky Árpád** tiltakozik az ellen, mintha a liberáliszmus elleni merénylet lenne a javaslat elfogadása, mert ő is elfogadja. **Nagy Emil** szerint a polgári család és a büntetendő cselekmény közt óriási különbség van. Tulzás a **Kelemen Samu** félelme. Erre a szakaszt **Günther** módosításával fogadták el.

Az 54. §-nál **Zavella Richárd** Fiume autonómiájának megsértését látja abban, hogy a fiemeiek a fővárosba járjanak törvénykezési ügyekben.

— Az ország szuverenitása több Fiume autonómiájánál — szól közbe **Ugron Gábor**.

Ellenzi a **Zavella** módosítást **Günther Antal** igazságügyminiszter is, mert inciden-

Telefon 602. sz. **Glück Ede** női-, férfi- és gyermek cipő üzletébe a legolcsóbban vásárolhatunk Telefon **Debrecen,** 602. sz. Plac- és Kossuth utca sark. Kistemplommal szemben.

A Ganz-féle Villamossági R. Z. építésvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. Telefon szám 568 **Világítótetek, csillárok és szerelvények dus raktára.** Telefon szám 568

taliter nem lehet elintézni a dolgot, mert lényegbe való dolog, hogy Fiumében legyen I. fokú bírói hatóság is. Erre Zavella módosítását elvetették és a javaslatot részleteiben is elfogadták.

Az ülés végén Bozóky Árpád (balpárti) interpellált a miatt, hogy Thurn-Walsassina szófiai osztrák-magyar nagykövet körlevelet intézett a Bulgáriában élő osztrák és magyar alattvalókhoz, hogy ő felsége 60 éves császári jubileumán vegyenek részt. Titakozik ez ellen, mert a magyaroknak csak 41 éve királya az uralkodó.

POLITIKAI HIREK.

A párbaj ellen. Bourbon Alfonz herceg, a párbajellenes liga elnöke titkárával, gróf Villamoreval ma a képviselőházban járt s bemutatkozott a kormány tagjainak.

A bán Budapesten. Baró Rauch Pál horvát bán és Cerakovich Miklós bányahelyettes ma reggel Budapestre érkeztek s déli előtt a képviselőházban hosszasan tárgyaltak Josipovich Imre horvát miniszterrel és Wekerle Sándor miniszterelnökkel. A mostani utazástól nevezetesebb fordulatok következtetését várják a horvát politikusok.

Lovagias ügy a Házban.

A képviselőház ülése alatt Visontai Soma képviselő a család jogi terminológiáját fejtegette a teremben több képviselőnek s azt magyarázta, hogy Csemegi annak idején a kis ember védelmére készítette el a sokat támadott paragrafust. Szavaiba belevágott Potoczky Dezső képviselő s ezt mondá:

— *A család a zsidóság büne!*

Visontai izgatottan visszaszólt:

— *Aki egy fajról ilyen állítást mer kockáztatni, az gazember. Mondd meg azoknak, akik ezt mondják.*

A szóváltás még folytatódott s az volt a következtetése, hogy Potoczky, Szentiványi Árpád és Leszkay Gyula képviselőkkel provokáltatta Visontait, aki Ugron Gábort és Gaál Gasztont nevezte meg segédjeinek. Az ügyet minden valószínűség szerint békésen fogják elintézni.

VÁRMEGYE.

Öngyilkosság Nanás on. Gyógyíthatatlan betegségben szenvedett Mikó László 24 éves, nanási ifju. Szervezetét mélyen támadta meg a gyilkos kór és romboló munkáját csakhamar befejezte azzal, hogy a szebb reményekre jogosult ifjut a halálba kergette. Nem bírta elviselni betegségének rajja nézve már tovább türelmetlenül nyugét és tegnapelőtt, szülei távollétében felakasztotta magát a mestergerendára. Csak későn vették észre és vágták le, a mikor már segíteni rajta késő volt. A hatósági hullavizsgálat alapján a debreceni kir. ügyészség az eltemetési engedélyt megadta, mivel az öngyilkosság ténye bizonyos.

HIREK.

Henriette főhercegnő esküvője. Badenből, Bécs mellett, táviratilag jelentik nekünk: A város ünnepi pompában díszleg. Az utcákon élénk nyüzsgés és mozgás. Tíz óra 40 perckor érkezett az első udvari vonat, melyen Bécsből az uralkodóház tagjai érkeztek. Közben az utcákon felálltak az egyetek küldöttségei és a tanulóifjúság, hogy a királynak Weiburgba való bevonulásánál sorolat képezzenek. A badeni közsegntanács, élén a badeni polgármesterrel az uralkodó megérkezését a pályaudvar közepén felállított diadalívnel várja.

A gépkocsival versenyt akart futni. Aradról jelentik: Arad határában tegnap Ursprung Rudolf huszárkapitány automobiljával elütötte Magyarai Mátyás földmivest, kinek keze-lába összetört. A szerencsétlenül járt ember az aradi kórházban beismerte, hogy az automobilal versenyt akart futni és így történt a baleset.

A szatmári püspök állapota. Szatmárnémetiből jelentik a Magyar Távirati Irodának: Boromissza püspök állapota a gyuladás lassu oldódásával javult. Varjay és Göbel kezelőorvosok véleménye szerint a teljes felgyógyulás csak hosszabb idő után várható, de emberi számítás szerint a veszélyen túl van. A láz csökkent, érverés jó, az étvágy lassanként visszatér. Ujabbán érdeklődtek a püspök állapotáról Széchenyi és Mayer püspökök, özv. Károlyi grófné, Fehér Ipoly, Molnár apát és a kassai főigazgatószék. Az összes templomokban litániákban könyörögtek a főpásztor felgyógyulásáért.

A kikoszorózott kőrő gyilkossága. Kecskemétről írják: Garzó András lajosmizsei lakos szerelmes volt Horváth Erzsébetbe. Már régebbi idő óta udvarolt a leánynak és megkérte feleségül, de ez kikoszorózta. E miatti bánatában a leányt és önmagát agyon akarta lőni. Február 23-án megleste a leányt és revolverből rálőtt. A leány azonnal szörnyet halt. Garzó most maga ellen fordította a fegyvert, de sebesülése nem volt életveszélyes. Garzó önként jelentkezett a csendőrségnél. A kecskeméti esküdtbíróóság gyilkosság büntetésében mondta ki Garzót bűnösnek és e verdikt alapján 15 évi fegyházra ítélték.

Az insbrucki egyetem bezárása. Grából jelentik egy táviratunk: Ma délelőtt az insbrucki egyetem előadásai beszüntetésének hírére az itteni egyetemi ifjúság zajos kihágásokat követett el, a melyek következtében a rektor felfüggesztette az összes előadásokat.

Idegrohamban. Kecskemétről írják: Hegedüs István 69 éves városi becsüs felesége idegrohamban a kutba ugrott és meghalt.

Jubileum. Kecskemétről írják: Nyíry Károly posta- és táviratfőtiszt, a kecskeméti postabivatalnak 36 év óta főnöke, kedden

ülte meg szolgálatának 40 éves fordulóját. A jubiléus főnököt reggel Schnitz Károly ellenzáros üdvözölte az összes postai alkalmazottak élén. Este Kecskemét város társadalmának előkelősége és a postaszemélyzet bankettet rendezett, a melyen megjelentek Gröber Béla posta- és távirat-főigazgató, Mészáros és Berényi tanácsosok a központból.

VÁROSHÁZA.

Drágasági pótlék. A belügyi kormány jóváhagyta a városi közgyűlés azon határozatát, amelyben drágasági pótlékot szavaz meg összes alkalmazottjainak az 1908. évre. A drágasági pótlék a napdíjasoknál és a szolgaszemélyzetnél havonként 10 korona, míg a többiekénél a fizetés 10 százaléka.

Jószágszámlálás a Hortobágyon. A hortobágyi rovincsolást, azaz jószág-számlálást most tartja a bizottság a helyszínen. A számadó gulyások és bojtárok szemében olyan ez, mint a pénztárnál a meglepő pénztárvizsgálat. Jaj annak a gulyásnak, a kinek a szénája, azaz gulyája nincs rendben. A csufság Amerikáig verné az istenaditát. No, de nem is szokott hiba lenni, mert kipróbált hűségű cselédjei ók a városnak.

A pajkosság vége.

Halálosan megrugott gyermek.

Lovagolni tanult.

A gyermeki pajkosságnak sajnálatra méltó áldozata lett tegnap egy 12 éves kis gyermek, özvegy Varga Andrásné. István nevű fia.

Néhány héttel ezelőtt halt meg édes atyjuk szívvelhűdéssel, a ki foglalkozására nézve pásztor ember volt, kis gazdasága művelése mellett. Atyjuk halála után a két kis fiu, a 12 éves István és a 8 éves Ferenc őrizték a lovakat állandóan. Gyermek észszel természetesen nem vették ezt a foglalkozást valami komolyan, hanem szüntelen pajkoskodtak a lovakkal.

Igy történt ez tegnap is. Megint kinn legeltették az állatokat, közben erősen iparkodtak lovagolni tanulni. Igyekeztek is egymást felsegíteni nagy buzgalommal a ló hátára.

A nagyobbik fiunak sikerült is a kisebbiket felsegíteni az egyik ló hátára, maga azonban már nem járt olyan szerencsésen. A mint fel akart kapaszkodni az egyik ló hátára, az úgy ágyékon rugta, hogy azonnal elájult.

Igy szállították haza a kis fiut, akin azonban már emberi tudás nem segíthetett. Rövid idő után, melyet önkívületi állapotban töltött, csakhamar beállt a halál.

A szerencsétlen kis fiu, kit a pajkosságra tulajdonképpen a szükség vitt rá — vérző sebbel hagyta szegény édes anyját, akit nem régen sujtott férje halála és aki most már minden támasz nélkül maradt.

Pávay rendőrbiztos jelentésére Bikfalvy

H R A B É C Z Y F E S T, M O S, T I S Z T I T
DEBRECZEN, SZÉCHENYI-UTCZA 42.

„Neruda-féle Pipere Bórax“
nékülözhetetlen háziszer, doboza 16, 30 és 70 fill.

„Neruda-féle Pipere Borax Szappan“
kiváló bőrfinomító szappan darabja 60 fillér.
Készül, **Neruda Nándor** Mauthner Alfréd
gyógyárkeresek. Bpest, Kossuth-u. 7. Raktár
Arany Angyal gyógyszer
Debrecen Piac-tér 50.

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Mindon oszmag házhoz lesz szállítva.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idegnyek csemege árti állap-
dón frissen kaphatók.

rendőrbiztosat küldték ki a vizsgálat megtar-
tására, hogy terhele-e vajjon felelősség vala-
kít a kis gyermek haláláért.

SZINHÁZ.

**Színházi előadás a siketnémák ja-
vára.** A debreceni siketnéma intézet javára
érdekes és gazdag műsorral színházi elő-
adás lesz. A rendezés élén Oláh Károly
kultúratanácsnok áll. Az előadást azonban
csak szeptember első felében fogják meg-
tartani.

Az Uranus kitérő műsorát, melyet
tegnap este mutattak be, általános tetszéssel
fogadta a nagyszámú közönség, mely a szin-
ház távozása óta a legzivelesebben látogatta
az Uranus tanulságos és kellemesebben
szórakoztató előadásait. A nagyhatású drá-
mákat, követik a kitérő bohózatok, melyek
állandó derűtséggel tartják a közönséget.
Az Uranus legújabb műsora méltóan sora-
kozik az eddigi nagysikerekhez s a közön-
ség, ha igazán pompás szórakozás után ki-
vándorol, ezt megszeresheti az Uranus ki-
tűnően szellőztetett helyiségében s az ott
tartott fényes előadásokon. Holnap újból tel-
jesen, új műsor kerül bemutatásra.

Az Uranus mai, kitérő, új műsora.
1. Trollhateni vizesés (látványos, eredeti fel-
vétel). — 2. Visszaemlékezés a kandalló
mellett (dráma.) — 3. Építész-tanonc (bo-
hózat.) — 4. A medve család (bohózatos
mese.) — 5. Mexikói szerelmi történet (életkép.)
— 6. Mesterséges tojasköltés (bohózat.) —
6. Jékedvű Istenke (fantasztikus látványos-
ság) és műsoron kívüli képek. Műsorváltozás
fentartva. Előadások kezdete este pont 8 és
9 órákor. Helyárak, mint rendszeren. Kedve-
ményes áru jegyfüzetek a pénztárnál vál-
thatók. Holnap újból kitérő, új műsor.

Akiokról megfellebbezték.

Zenetanárok panasza.

Minden nagyobb városban a
hatóság veszi kezébe a zenei neve-
lés ügyét. Debrecenben a város a
zeneegyesületre toltta e kötelezettsé-
gét. Ennek a következménye az,
hogy a zenetanárok ügye még ma
is rendezetlen; nincs rendes fize-
tésük, állandó alkalmazásuk, nyug-
díjuk.

Különösen a nyugdíj kérdése
égető. E dologban fordultak már a
városhoz is azon kérelemmel, hogy
vegye fel őket a városi nyugdíja-
sok közé, de a város nem teljesi-
tette a kérelmet, mert magán egye-
sület alkalmazottjai.

Volna ugyan megoldási mód:
ha a város megvonná az évi se-
gélyt a zeneegylettől és maga venné
kezébe a zenei nevelés ügyét, de a
városnak a mostani, cifra nyomo-
ruságos állapot kényelmesebb és
olcsóbb. Arra, hogy államosítsák a
zenedét, egyelőre nincs remény.

Ez a kétségbeesztő állapot kész-
tette rá a zenede hét tanárát, hogy
panaszaikat a zeneegylet választ-

mánya elé vigyék. Három fő pont-
ban foglalták össze panaszaikat:

1., hogy állásuk nem állandó
jellegű, 16—18 évi szolgálat után
sincsének véglegesítve;

2., hogy a fizetésük ingadozó
alapon van, ugyszólván mindig bi-
zonytalan, hogy az 1000 koronán
felüli rész mennyi;

3. nincs nyugdíjintézetük.

Panaszos beadványukban meg-
győző érvekkel bizonyítják igazai-
kat. Mindenütt az országban a ta-
nárok és tanítók a próba-év után
állandósíttatnak, ám nem ugy Deb-
recenben, itt 16—18 évi szolgálat
után sem jutottak még a próba-
esztendőig. Így, ha előregszik a
tanerő, egyszerűen szélnek ereszt-
hetik. Az egyik tanerő például 38
évi szolgálat után kap 750 korona
évi kegydíjat.

Ezen nyomoruság mellett ál-
landó jellegű fizetésük nincs. A
minimum 1000 korona, a többi a
beosztott tanulók számarányától
függ, ami évközben is folyton vál-
tozik. A fizetés a szolgálati évek
szaporodásával nem hogy nőne,
hanem még apad. Az egyik tanerő,
aki már felvitte 1600 koronára, 38
év után 750, a másik 28 évi szol-
gálat után évi 250 koronát kap,
mert nyugdíj nincs.

Ezért kérik a zeneegylet vá-
lasztmányát, hogy teremtsen nyug-
díjintézetet, ami könnyen lehetsé-
ges, ha a tanárok járulékaik kívül
a növendékek után is 10—10 koro-
nával járulnának hozzá évenként.
Kérik még a fizetésük állandó jel-
legű megállapítását, az ötöd éves
korpótlék rendszeresítését és a lak-
bérminimum megállapítását.

Ezen kívánásokat 7 tanerő
emlékirat alakjában nyújtotta a
zeneegylet választmányához, amely-
nél a közönség rokonszenve is tá-
mogatja az igazságos kéréseket és
teljesítése elől lehetetlen elzár-
kózni.

UJDONSÁGOK.

* **Dóczy-majális.** A várva-várt híres
Dóczy-majális végre megérkezett, amennyi-
ben a Kossuth-utcai leánynevelő-intézet bá-
jos leányserege rendes tavaszi mulatságát
ma tartja meg. Delután az erdő zöldjében
fognak játszani, este pedig a Vigadóban
reggelig tartó tánc lesz.

* **Pünkösdi kerti ünnepély.** A
debreceni izraelita nőegyesület pün-
kösd hetfőjén, a Hauer-féle Royal
kávéház összes helyiségeiben dél-
után 6-tól 10-ig fényes kerti ünne-
pélyt rendez az angol garden party
mintájára. A felszolgálatot a nőegy-

let hölgyei fogják végezni és cse-
kely egy korona belépti díjért még
kitűnő uzsonát is adnak. Lesz kü-
lön pezsgősátor, gyümölcselárusít-
ás és sok érdekes látványosság.
Meghívókat a nőegyesület nem
küld, hanem falragaszok útján hívja
meg a közönséget.

* **Eljegyzés.** Lefkovits Menyhért
hajdusámsoni kereskedő eljegyezte Blau
Herman igrici lakos kedves leányát Re-
zsinkét.

* **Vihar villámcsapásokkal.**
Tegnap délután két óra után hirte-
len olyan porfelhő öntötte el Deb-
recen utcáit, hogy a járó-kelők
nem láthattak maguk körül semmit.
Félóra múlva elcsendesült a horto-
bágyi számum és jótékony eső per-
gett alá az ég csatornáiból. Közben
lecsapott a villám és a Hatvan-
utcán két telefon oszlopot forgá-
csolt szét. A huzalok mind a föld-
ön levertek. Több helyen a tele-
fon villámhárítóját is megrongálta.

* **Halálozás.** Szikszay Albert nagy
földbirtokos, f. hó 3-án, d. e. fél 12 órákor,
életének 64-ik, boldog házasságának 34-ik
évében, hosszas és súlyos betegség után el-
hunyt. Kedves halottunk hült tetemei folyó
hó 5-én, délután 3 órákor tegnap a reform.
egyház szertartása szerint a Teleky-utca 35.
számu házunktól, a Nagytemplomban tar-
tandó gyászima után a Kossuth-utcai te-
metőbe örök nyugalomra tétet i. Mely vég-
tisztességtételre rokonainkat, barátainkat és
jó ismerőseinket bánatos szívvel meghív-
juk. Bánatos neje: öz. Szikszay Albertné
született Veress Vilma. Gyermekei: József
nejével Veress Rózsikával és Rózsika gyer-
mekével. Imre nejével Papp Ilonával és
Imre, Ilonka és Béla gyermekeivel. Olga
férjével Kovács Dezsővel és Lenke gyer-
mekével. Testvére: Szikszay Gyula nejével
és gyermekeivel. A temetést Gebauer K.
tem. int. rendezi.

* **Összeesett az utcán.** Varga József
40 éves földmunkás tegnap a Péterfia-utca
6. számu ház előtt hirtelen összeesett. Be-
szállították a közkörházba. Varga József s
Gerőby-telepen lakik és régebb idő óta
tüdőbajban szenved.

* **Kirándulás a Hortobágyra.**
A Szent-László dalegylet, valamint
pártolóinak sorából egy kis lelkes
csapat elhatározta, hogy Pünkösd
első napján szórakozással egybe-
kötött tanulmányi kirándulást ren-
dez a nagy Hortobágyra. A rende-
zéség azon fáradozik, hogy a ki-
rándulást élvezetessé, kedvessé, ke-
délyessé és mégis olcsóvá tegye.
E célból vasárnap reggel fél 8
órai vonattal a vásártéri állomás-
nál lesz az indulás. A pusztaság-
ban jártas kalauzok fogják a ven-
dégeket vezetgetni és magyarázá-
sokkal fognak szolgálni. Délben
társasbéd lesz, mely hamisítatlan
hortobágyi gulyásból fog állni
melynek ára csekély 50—60 fillér

Jégszekrények, fagylaltgépek, „Atilla“ szálló
permetezők, fagyalék formák nagy raktára

Bészler és Dávid
vaskereskedőmester

Debrecen,
(Vecsey-ház
Piac-utca 7)

„Ölmezárólt“

**Lóhere és répa magvak** kitűnő minőségben kaphatók**MAYER JENŐ**fűszerüzletében
Piac- és Széchenyi-u. sarkán.

lesz. Akik még szándékoznak kijönni, szíveskedjenek az aláírási ivateket igénybe venni, vagy Kovács Károly karnagy urnál jelenteni be (Varga-u. 4. sz.) ezen óhajukat legkésőbb szombat reggelig. Belépti díj, vagy résztvevői díj nincsen, csupán a társasbéd ára kötelező. Hűsítő, olesó és jó italokról a rendezőség gondoskodott. A vasuti költséget mindenki saját tárcájából fedezi.

* **Az öngyilkos huszár.** Trunk Albert közhuszár, aki egy jelentéktelen dolog miatt főbe lőtte magát, most már jobban van és valószínű, hogy egy pár nap múlva elhagyhatja a kórházat. Természetes, hogy katoná már tovább nem lehet s így szabadságot fogják. Különben is alig volt hátra egy pár havi szolgálati ideje.

* **Csábítás kivándorlásra.** A pozsonyi határrendőrségtől tegnap távirat érkezett Debrecenbe, amelyben az iránt tudakozódnak, hogy Uj Lajos és Kun Imre katonaköteles sorban levő fiatal emberek mily célból hagyták el Debrecen? Alig érkezett meg a távirat, mikor megjelent dr. K. Tóth Mihály mezőrendőrkapitány előtt Uj Lajos édes apja és sirás közt előadta, hogy 21 éves fiát egy Csonka Béni nevű, Amerikát megjárt ember csalta ki az Ujvilágba. A debreceni rendőrség, miután a fiatal embernek utlevele nincsen, táviratban kérte az elbolondított ifju hazaküldését, ami meg is fog történni.

* **Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.** Értesítetnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc utcai izr. templomban „Schevuoth“ ünnepén az istentisztelet következő időben fog kezdődni: Ma, csütörtök, este az ünnep előestéjén fél 8 órakor, holnap, pénteken d. e. pont 9 órakor, este 7 és egy negyed órakor, szombaton „Mazkirral“ egybekötött „Haskoma“ reggel fél 7 órakor, a d. e. istentisztelet kezdete pont fél 9 órakor, a „Mazkir“ és az azt megelőző hitszónoklat fél 11 órakor, szombat d. u. 5 órakor. Köznapokon reggel 6 és este 7 és fél órakor.

* **Megakadályozott vérengzés.** Az este 7 és 8 óra közt vérfürdőt akart rendezni részeg állapotában Németi János felsőjózsaai illetőségű napszámos, aki hatalmas konyhakkal üldözte három munkástársát, a Szabó-testvéreket. A vérengzést a rendőrség közbelépése akadályozta meg. A dühöngő részeg lefűlelték és letartóztatták.

* **Elfogott cigányok.** A csendőrség a debreceni határban két cigányt fogott el, akiket a lólopásán csipett. Mind a kettő a hírbéli Lakatos családból való. Behozták őket Debrecenbe s az éjjel a rendőrség bűnügyi osztályához kísérték.

* **Szökésben hazafelé.** Főlegyházán szolgált bérkocsis segédi minőségben Olajos Károly debreceni illetőségű legény, aki onnan megszökött. Most körözését rendelték el.

* **Moghíusult betörések.** A rendőrség csavargásért állította elő Moskovszky Lajos nevű fiút, akit e közben a szokáshoz híven megmotosztak. Motozás közben találtak nála három álkulcsot, amelyre nézve elmondta, hogy azokat a főtéri kirakatokhoz ő készítette. Próbát is tett vele és a kulcsok nyitottak. Az volt a szándéka, hogy társakat keres, akikkel együtt hajtja végre a betöréseket. Ez a szándéka azonban meghíusult azzal, hogy idejében a rendőrség elé került.

* **Bűvészet.** Nagy és intelligens közönség jelenlétében tartotta meg tegnap este a Debrecen sörhasarnok fedett nyári helyiségében előadásait Leó, a magyar bűvészek legkiválóbbika, ki bámulatos mutatványával egyik ámulatból a másikba ejtette a közönséget. Szédületes közügyességével bámulatraméltó produkciókat varázsolt a nézők elé, a kik gyakorta tapsal honorálták a magyar bűvész gyönyörű mutatványait. Nagy hatást ért el spirítisztikai és telepasztikus produkcióival is, a melyeknek megmagyarázhatatlansága és esodaszerűsége legjobban bizonyított az előadó bűvész kiváltsága mellett. Leó ma este is tart új műsorral előadást.

* **Könyvkötészeti és bordszerműves munkák, finom bőrkeretek, valamint tárca javítások** Antalfy Ferencnél készíttetnek, Piac-utca 31. a városházzal szemben.

* **Gyógyszerész-gyakornokul** felvesszék VI gimnázium osztályt végzett ifjút. Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész.

* **A legújabb divatu nap- és esernyők** csak az első debreceni ernenő gyárban Merker Sománál kaphatók, a legújabb kivitelben s szolid árak mellett, Piac-utca 43. sz. alatt.

* **Virág és tájkép festő minta,** több ezer mintában, igen olesó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, valódi angol s solingeni zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papír-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

* **Plissirozást és gombkészítést** elvállal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

A modern iparművészet legújabb készítményei, közel 500 darab képkeret mintákban. Olajfestményekhez, kréta, aquarell, rézmetszetű, valamint fényképek bekeretezését izlésesen és a legolesőbban készíti Blatner Gyula épület üvegezési és képkeretezési vállalata, Debrecen, megyeházzal szemben. Telefon 468.

TÁVIRATOK.**Harmincezer diák sztrájkja.**

Bécs, június 3. Az osztrák egyetemeken egyre nő a diákok sztrájkja, amely a klerikális ellen irányul. Eddig a sztrájkolóok száma a 30.000-et megközelíti.

Kettős gyártás.

Kolozsvár, június 3. Gyalu községben ma kigyult Rosenberg Bernát régi szeszgyára. A tűz átharapódzott a szomszédos gázgyártelepre, amely szintén kigyult. Mindkét gyár porig égett.

Rauch báró bukása.

Budapest, június 3. Rauch Pál horvát bán ma Cernkovich György bánhelyettessel sokáig tárgyalta a horvát miniszterrel, majd Wekerle Sándor miniszterelnökkel, aki hevesen összetűzött a bánnal annak teljes tehetetlensége miatt.

Jön a fekete halál.

London, jun. 3. Honkongban a behurcolt pestis egyre terjed. Már nemesek a benszülöttek, hanem az európaiak közt is pusztít. Egyetlen napon 4 európai halt meg pestisben. Attól lehet tartani, hogy a pestist behurcolják Európába is.

Gyilkos csendőr.

Győr, jun. 3. A ménfői bűnügyről ma lehullott a lepel. Kántor József csendőrvezető, a kit a napok óta tartó vallatás megtört, bevallotta, hogy ő ölte meg szerelemféltésből Cseke Máriát.

Tizenöt kivégzés.

Varsó, június 3. A szokolovi vasuti támadás 15 tettesének halálos ítéletét a főkormányzó jóváhagyta. A halálos ítéleteket holnap reggel hajtják végre. A halálraítéltek közt van 1 osztrák alattvaló és egy 15 éves gimnázista is.

Megőrült államférfi.

London, június 3. Widmund tengerészeti államtitkár, aki Vilmos császárnak azt a híres levelet írta, amely miatt lázongott pár napig az angol közvélemény, megőrült.

Uj gyermekmenhely.

Budapest, június 3. Ma avatta föl Andrássy Gyula belügyminiszter az új állami gyermek-menhelyet. A felavatáson részt vett Széll Kálmán volt miniszterelnök is.

Gyilkosság fajtalanságból.

Berlin, június 3. Heider bűnperét, aki fajtalanságból megölte a magyar származású Breller 15 éves szabóinast, holnap kezd tárgyalni a bíróság.

Első szerelem.

(Folytatás.)

Katalin kelleetlenül hallgatta édes apja szavait. Nem vonta le belőle az okos tanácsot, hanem dőlyfösen maradt meg elhatározása mellett. Nem szólott ugyan róla semmit, de érezte, átgondolta, hogy ő rá nézve elveszett minden, csak új szerelem él s abban keres boldogságot, örömet.

— Semmi mondanivalód sincs? — kérdezte édes apja.
— Semmi! — válaszolta gyorsan, határozott hangon.

Legjobb a Békési Róza „CSONT“ szappana**Épület asztalos és lakatos munkák kaphatók**(Telefon 154. sz.) **Blaskovits ipartelepén** (Postakert 4. sz.)

— Hát akkor leányom tégy úgy, ahogy te azt jónak látod. Most már látom, hogy gyermekeddel se sokat törődöl. Elhelyezted és még a magad után.

Katalinra teher volt a jókaratu vélemény, édes apja okos tanácsa, minden szava. Alig várta a délutánt, hogy utazhasson. A bucsuzáson nagy nehezen átesett és gyalog igyekezett ki az állomásra. Egyedül ment. Kis csomagját előre kiküldte.

Nyugtalanága csak a pályaudvaron, az állomás épületében ért véget, ahol újra találkozott szerelmével, aki miatt feledett multat, feledte szülőit, gyermekét, mindent. Jövő boldogságát a mellett a férfi mellett remélte.

— Csakhogy itt van! — fogadta a férfi. Most már látom, hogy meghozta az áldozatot s méltóvá tette magát arra, hogy életem párjává tegyem. Soha Katalin, soha sem lesz oka megbánni, hogy reám halgalt. Boldoggá fogom tenni.

(Folyt. köv.)

Aru- és értéktőzsde.

Junius 2.

Budapesti gabonátőzsde.

5 fillérel drágább árak mellett elkelt 50 billióként 12,000 mma. buza. Rozs, tengeri változatlan. Zab 5 fillérel drágább.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza május	—	—
Buza október	1028	1032—1025
Rozs máj.	—	—
Rozs októberre	885	887—884
Zab májusra	—	—
Zab októberre	717	725—720
Tengeri július	663	665—664
Tengeri május 1909	634	633—631

NYILTÉR.*

Vigyázz!

Vigyázz!

Kékre festett kirakat. Kékre festett kirakat.
Kossuth- és Batthyany-u. sarok, színházzal szemben.

Aki szépet, divatost, jót és olcsón akar vásárolni a Pünkösdi ünnepekre, ugyancsak keresse fel mulhatatlanul ezen üzletet, ahol mesés szép napernyők már 90 kr.-tól, szalmak bluzra, csipke szövetek, bluzok, harisnyák, keztyűk, szövetek, delinek és sok minden más újdonságok dus választékban állanak a n. é. közönség rendelkezésére.

MOLNÁR V. J. és Társa
fők-üzlete.

Dus választék kizárólag francia mellfűzőkben.
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- és esőernyők

a legjobb kivitelben olcsó árak mellett
csak

az első debreceni

Ernyőgyárban

Merkler Soma,
Plac-utca 43. szám.

Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

ÜGYES elarusító-nő felvétetik, óvadékkal, kenyérüzletben, Péterfia 11. 8776

JÓ MUNKAS borbélysegéd, azonnali belépésre felvétetik, Petőfi-tér 6. Paul Péternél.

ÜGYES mosó és vasalónő házakhoz ajánlkozik, Eötvös-utca 29. szám. 8745

Ruhavásznak

és

Zefirek

gyönyörű választékban
kaphatók

BOSZNAY J. és TSA

divatáru házában

Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

Özv. Szedlák Józsefné

férfi szabó üzlete

Debrecen, Széchenyi-utca 1. szám.

Értesitem a t. közönséget, hogy

férfi-szabó üzletemet

a Lamprecht palotából Széchenyi-utca 1. számú házába, — Mayer Jenő fűszerkereskedő cég melletti helyiségbe áthelyeztem. — Üzletemet tetemesen kibővítve, a legdivatosabb szövet újdonságokkal szereltem fel. Szíves pártfogást ker tisztelettel

Özv. Szedlák Józsefné.

Urasági ház

négy szoba, két konyhával, teljesen új, 326 öl esemege szőlővel, gyümölcsfakkal 3800 forintért eladó, az állomás mellett, ugyanott lakások is kiadó.

Telkeket elad,

kivánatra tetszes szerinti családi házat építtet három hét alatt, városi, törvényszéki, városi vagy postahivatalnokok részére

SÜMEGHY Csapó-u. 11.

DEUTSCHNÁL MINDENKOR FRISS

turó és vaj kapható

Plac-utca 38.

Hatvan-utca 9

Hársfalva gyógyfürdő.

Gyönyörű fekvés, ózondus levegő.

Hársfa- és fenyőerdők.

Kényelmes és olcsó ellátás.

Modern berendezés.

Hidegvíz-gyógyintézet.

Sós és fenyő belégzőtermek (Inhalatórium)

Savanyuvizes és vasas ásványvízfürdők.

Orvosi felügyelet alatt álló kitűnő vendéglők

Gyógyvize kitűnő hatása.

tüdőbajok, malária, (mocsárláz) gége-, hörg- és tüdőhurut, máj- és lépdagatok, hólyaghurut, specifikus a görvélyes esontbántalmaknál. Mindenféle ideg bántalmak, fejfájás, migraine, histeria, szédülés, nehéz légzés, hypochondria. Vértályok, köszvény, görvély, bujákör, delirium trem, potat. Női bajok, fehér-folyás, sápkör, havi zavaroknál. Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

A fürdőigazgatóság Hársfalva Bereg megye.

LASZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558 sz.

Ügyes fiu irodába

küldöncnek

felvétetik.

Cim a kiadóhivatalban.

Mielőtt személyi, jelzá-
log- v. építési

kölesön

iránt intézkednék,

kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed

Budapest, IX. Lónyai utca 7. szám.

Telefon-interurban 46—31.

Tisztviselőknék kiválóan alkalmas ház eladó.

A Szt.-Anna-utca végén a bábaképezde mellett Tompa Mihály-u. 10. sz. ház, amely áll modern két szoba, előszoba, konyha, kamara, két világos pince, továbbá külön álló egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel és három külön udvarral előnyös feltételek mellett eladó. 800 kor. jövedelmez évenként.

Eladási ár 12000 kor., előnyös kölesön van rajta 5300 kor. Ertekezni lehet:

Tompa Mihály utca 8. sz. 1431

Van szerencsém a n. é. bor fogyasztó közönség szives tudomására hozni, hogy abba a kellemes helyzetbe jutottam, hogy T. Maurer Emil ur 1907. évi Nagy-cserei termését megvettem s azt literenként 88 fillérért árusítom, nagyobb vételnél 8 fill. engedményt adok. Ajánlom egyuttal, ó Bakar, Szamorodni, Muskotály, Szilvái, Szekszárdi vörös, kitűnő Martinkai, Ermeléki boraimat, melynek kezeléséért és tisztaságáért jót állást vállalom.

Tisztelettel

GALAMB SÁNDOR

vendéglős, Péterfia-u. 55. sz.

Valamint kis vendéglős kollegáimat felhívom, hogy 100 literenkénti vételnél kedvezményes árt adok.

Alapított 1893. évben.

Halmágyi Sámuel

divatáruháza

Debrecen, Piac-utca a főposztával szemben.

Blous osztályban:

- Fehér batizt blouse frt. 3.50-101
- Szines zephir blouz „ 3.— „
- Batizt blouz ecrü „ 3.75 „
- Rózsa, és vil. kék b. bluz 3.80 „
- Pongis selyem bluz frt. 5.— „

Pongyola osztályban:

- Mosó pongy. remek válaszk. f. 5.—
- Francia delain pongyola frt. 7.50
- Francia batizt „ „ 6.—
- Rendkívüli nagyságu pongyola frt. 6.—

Aj osztályban:

- Angol szövet aj divat frt. 3.25
- Pepita szövetaj berakott „ 4.—
- Süster aj minden színben „ 5.—
- Bordürös divatalj „ 10.—

Az összes raktáron levő eredeti tavaszi modellek és mindennemű felöltők, gallérok, kimónák az idény előrehaladottsága és túlhalmazott raktár miatt mélyen leszállított árak mellett árusítatnak.

Gyászajlak, gyászbluzok, gyászpongyolákból állandó raktár.

Külön mérték osztály

Szolid olcsó árak.

Pontos előzékeny kiszolgálás.

- Rézgálicot, 98-99% rézszulfát tartalommal 1 kilogramm 34 kr.
 - Raffiát, szép fehér, hosszú fonatokban eredeti bala 32 kr.
 - Kénport, Oidium ellen, lisztfinomra őrölve 14 ku.
 - Jutta fonalat 3 águ, 7. számú . . . 46 kr.
 - Rézkénpor, Oidium elleni szert . . . 15 kr.
 - Kristály szóda, 5 kr.
- Bortaposó szákok, minden nagyságban nagyság szerint.
- Kovács Mihály utódánál.
Kenyér piac.

Ha pénzt
áldozza
nyomatványra!!
ha célszerű, izléses
JÓ MUNKÁT
kiván, — hívja telefonon
108. számot,
azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája és papirkereskedése
Piac-utca 30. szám

ERDŐBÉNYE
gyógyfürdő Zemplén vármegyében, Tokaj-Hegyalján, szél és permentes erdős völgykötésben. 237 méterre a tenger felszín felett.
FÜRDŐIDÉNY: Máj. 28-tól Szept. 15-ig.
Vize kitérő hatású gazdag vas- és timsótartalmánál fogva a női betegségekben, sápkórban idegbántalmakban, reumatikus és köszvényes bántalmakban szenvedőknek. — Meleg kádfürdőkön kívül használhatók: iszap, vasláp, sós-fürdők, massage, izzasztó és hidegvíz-gyógyászat. Ivó-gyógyászathoz mindenféle ásványvíz van készletben. — Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszervi és különösen malárius bajokban szenvedők részére.
Posta és táviróállomás ERDŐBÉNYE. Táviratok telefonon adatként át a fürdőtelepre és telepről. Postai köldemények naponként egyszer szállítatnak ki a telepre és telepről.
Állandóan a telepen lakó fürdőorvos: dr. Asztalos Kálmán Erdőbényéről.
Vendéglős: Strasser H. tokaji vendéglős, akinél kitérő és jutányos étkezés és kifogástalan kiszolgálás leheto.
Külön izraelita vendéglő.
Vasúti állomás: személyvonathoz „Erdőbénye-Fürdő“ megállóhely; gyorsvonathoz Liszka-Tolcsa állomás, a honnan és a hová hatóságilag megállapított szállítási díj mellett bérkoszítékokkal van berendezve.
A fürdő házilag van kezelve. Fürdőleírás kívánatra küld a
FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

Donogán és Somossy
Debrecen, kistemplombazár.
Szőnyegek, — Függenyök, — Ágy- és asztalterítők, — Butorszövetek, — Viaszos vászon, Linoleum
!! Óriási raktára !!

VÁSZONÁRU
fehéreneműek, valamint sifonok és paplanlepedő vásznak, viragos és osikos osinvattok, damaszt ötkendő- és aszur kávék terítékek, damaszt- és frottir törülközők, törölkendők- és nankingok, valamint kész női fehéreneműek és paplanok
legolcsóbb szabott árban.
Nőruha divat vásznakból
mintákat kívánatra készségej küldünk.

MOSÓÁRUK
női ruhákra, badal kétfestő valólok, cosmanosi savanyab, judisoh faulard, batizt, atlasz szatin 120 cm. széles sima szines francia batiztok, himzett és aszur batiztok, angol zoffrek és szerb vásznak
legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és bluzok
himzett batiztban

Kész fehéreneműek,
vászon, sifon és batizt női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsósoknyák, sima- és himzett kész ágyhuzatok, selyem luszter és cloth alsósoknyák, kasmir és selyem paplanok, mátracok
legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, divatszakkendők.

Brassói szövetség
férfi és gyermek ruhákra valamint angol férfi ruhászövetek, tennis kemék, nyári mosószoövetek, hozzavaló bélésárak, turista ingek
legolcsóbb szabott árban.
férfi ruha szövetség
mintákat kívánatra készségej küldünk.

Napernyők!
francia P. D. jegyű fűzők, arcfátyol divatnyők, osipke és selyem sálók, batizt és osipke gallérok, nyakkendők, keztyűk, gyöngy és bér divat-táskák, osipke, szalag, selyemkendők
legolcsóbb szabott árban,
Harisnyák, nők, férfiak
gyermek részére állandó nagy választékban.

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyeg raktára
Debrecen, Rózsa utca L. sz.
Alapított 1862. évben.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

BEZEPESSEGRE gyermekeket nyaralásra teljes ellátással elfogad Úzv. Marozzy Aurélné, Szepesszombat. Szepes megye, 8771

ZOLD lucerna önként kapható a Mester-utcai sorompónál, a Szikszay féle kertben, értekezhetni ifj. Csengeri Ignácnál. 8767

INSTALLO három óra kiadó, ugyanitt többféle politikus butor eladó. Rákócy utca 9. 8766

500 KORONA biztosítékkal 60-70 kor. bavi keresetre tehet szert 35-45 évi körüli intelligens nő, felvilágosítást ad Schwartz pipás, Piac utca 29. 8765

A FÉLETTI Rózsatejből egy próbaüveg ára 1 kor. Titoktartásból bárkinek címére házhoz viszem. Petri A Veres utca 22. Debrecen 8763

Villamos világítást, erőátvitelt, telefonok, villamoscsengők berendezését, javítását úgy helyben mint vidéken legjutányosabban eszközöl

Földvári L.

Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat.

Villamos felszerelési cikkek, műszerek, korékpárok és alkatrészei legolcsóbb bevásárlási forrása Kossuth utca 1. Telefon 168. Tanuló felvétetik.

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejelés, színes és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYÁK TO IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Beménál Emílnél Debrecen, Tisza palota. 9118

HÁZVÁRTAL butorokat vesz és elad Kónya József asztalos Pacsirta-utca 27. 8726

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árban kaphat férfi, fiú és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, agyterítők, Jeger ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2.

DIVATOS áttörött harisnyák, férfi és gyermek-félharisnyák, soknik jutányosan beszerezhető Márton Gyula rövidaru üzletében Főtér, 9. Bika szálloda mellett. Harisnyakötést és fejelést átvállal. 8594

KOLCSÓN kád kapható Piac-u. 34. Kiss Ignácnál. 8782

SZOBA és konyha butorokat raktáron tart, megrendeléseket elfogad Bálint József asztalos, (Csapó) Berek utca 8. 8788

KIADO üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban jelenleg mészáros és hentes üzletnek használt bolti helyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kaszanyit-zszy Endre üzletében. 8012

Kereslet.

GYERMEKTELEN házmester szonnal felvétetik Péterfia 18. 8764

SZOBALÉANY, ki jól tud mosni, vasalni, azonnali felvételre kerestetik. Jelentkezzék Kossuth utca 53. szám alatt. 8156

FODRÁSZ segéd pár heti kíségetésre azonnal felvétetik. Kerékgyártó homokkerti fodrásznál. 8772

KISASSZONY, — kereskedelmi vagy estitanfolyamot végzett — keresek irodámba, írásbeli ajánlatokat kérek. Kupfer Jenő Bethlen-utca 23.

HÁZMESTER kerestetik Domb utca 22. b. sz. házhoz. 8775

Eladás.

EGY jó karban levő cimbalom eladó Erzsébet-utca 105. 8774

ELADÓ kétszer lehuzott kerti borok Piac-utca 44. Tudakozódhatni a portásnál. 8147

VASCSEK és tartozékai nagy mennyiségben és különböző méretekben eladók, értekezhetni Kontsek Gézánál. 8149

A FAY-UT mentén az Ondódon egy fél nyílas elsőrendű föld eladó, értekezni lehet Hernády Pal Péterfia 61. szám. 8829

80 hektó kitűnő Sámson kerti borom eladó, 50 literen felüli mennyiségben is kapható Borossy Gyuláné Bathyány utca 6. sz. 8787

MODERN ebédlők, hálószobák és magános szekrények eladók Fischer Béla műasztalosnál József kir. hg. utca 60. 8744

NÉGY darab „Orpington” fiatal faj kakas eladó Kossuth utca 58. keresztépület.

18 hektó jó minőségű bor eladó ára 22 forint. Jó ügynököt egy kettő perccel díjazok. Csige kert 51. Kabai Lajos. 8760

EGY nagy sparhert fatartóval együtt, kioldásba megfelelő eladó. Veres utca 9. 8771

NAGYON szép faj galambok eladók Veres-utca 9. 8769

EGY nagy tornyos spór van eladó Csapó-utca 81., a lakatos műhelyben. 8773

Szobapadló-lack,

valamint mindennemű

festék árak

legjobb minőségben

és legolcsóbban beszerezhetők

Ungár és Berger

festékáru nagykereskedésében

Debrecen, Csapó-u. 10.








Kertészeti és gazdasági szerszámok:
metsző- és hernyózó ollók, kerti vasbutorok és fürdő kádak, jégsekrények.

Porcellán és vaskályhák francia rendszerű és tornyos kályhák.

Vadászati cikkek:
browning ismétlő vadász fegyverek és pisztolyok.

Szőlőpermetezők,
kerti fecskendők, — gummi- és vászontömlők.

Egészségügyi háztartási vízszűrők.
Gépfelszerelések, dobsinek, gépszijak és minden egyéb technikai cikkek

Tóth Gyula vaskereskedő Debrecen.




